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SORULAR:

Soru 1. Yanda verilen dairesel disk tizerindeki A noktasi t = 0
aninda 6 = 0 pozisyonundadir. Asagidaki her bir durum i¢in A o /

noktasinin hizini ve ivmesini sabit i ve j birim vektorleri e
cinsinden bulunuz. / prmm 1\ \e
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a.) Diskin t = 0 anindaki acisal hz1 w, = 0.1 rad/s ve agisal ivmesi @ = 2 rad/s? olarak
olglilmektedir. t = 1 sn. Sonrasinda A noktasinin hizini ve ivmesini sabit i ve j birim
vektorleri cinsinden bulunuz.

b.) Diskint = 0 anindaki agisal hz1 wg = 0.1 rad/s ve acisal ivmesi @ = 2t rad/s? olarak
Olglilmektedir. t = 2 sn. Sonrasinda A noktasinin hizini ve ivmesini sabit i ve j birim
vektorleri cinsinden bulunuz.

c.) Diskin t = 0 anindaki acisal hiz1 w, = 0.1 rad/s ve agisal ivmesi @ = 2w rad/s? olarak
Olglilmektedir. t = 1 sn. Sonrasinda A noktasinin hizini ve ivmesini sabit i ve j birim
vektorleri cinsinden bulunuz.

d.) Diskin t = 0 anindaki acisal hiz1 wy = 0.1 rad/s ve agisal ivmesi @ = 260 rad/s? olarak
Olglilmektedir. t = 2 sn. Sonrasinda A noktasinin hizini ve ivmesini sabit i ve j birim
vektorleri cinsinden bulunuz.

Soru 2: Sekilde verilen an i¢in AB linkinin
acisal hizi wyp Yi ve B kayar uzvunun dogrusal
hiz1 vg’yi w, ve r’nin bilindigi varsayimiyla
bulunuz.

Soru 3: Sekilde verilen an i¢in AB linkinin agisal
hiz1 w,p Yi Ve B kayar uzvunun dogrusal hizi
vg’yi bulunuz.




Soru 4: 2 ton agirligindaki komiir yiikli arabanin B ile gosterilen arka tekeri etrafinda donmesini
engelleyecek kars1 agirlig1 olusturacak silindir kiitlesi ne olmalidir.

Notlar

1. C’ye bagl kablodaki gerilmenin agirligin iki kat1 yani T=2W=2mg olduguna dikkat ediniz.
2. Donme ani igin A’daki reaksiyon kuvvetinin sifir olmasi gerektigini hatirlayiniz.

Soru 5: Sekildeki sistem gosterildigi anda durgunluktan
serbest birakiliyor. Egik diizlem tizerindeki silindir

kaymadan yuvarlandigina gore silindirin agisal ivmesini ve -
silindirin kaymadan yuvarlanmasini saglayan siirtiinme

T kg
katsayisini bulunuz.

15

10 kg

Soru 6: Kiitlesi m ve merkezinin eylemsizlik
yarigapi k olan sekildeki sistem gosterildigi gibi
gobegin etrafindaki tambura sarili ip vasitasiyla P
kuvveti ile ¢ekilmektedir. Teker merkezi d kadar
yukar1 yonde hareket ettiginde tekerin
merkezinin ¢izgisel hizin bulunuz. P ilk
uygulanmaya bagladiginda teker durgunluktadir.




Soru 7: 75 kg volan mil ekseni etrafinda k = 0.50 m’lik bir
eylemsizlik yaricapina sahiptir ve M = 10(1 — e~%) Nm’lik déndiirme
momentine maruz kalmaktadir. Bu moment altinda durgunluktan ii¢
saniye sonra volanin agisal hizi ne olur.
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Soru 9: Tekerin engelin iizerinden agsmasina
yetecek en kiiciik hiz1 bulunuz. Tekerin
jirasyon yarigapi k ve teker kaymadan
doniiyor. Teker yaricap: yariya diistiigiinde
gerekli en kii¢iik hiz ne oranda degisir.

Soru 8: 300 mm uzunlugunda 1.5 kg kiitleli gubuklar

platforma mentese ile baglidirlar. Platformun kiitlesi 4 300 mm
kg ve jirasyon yarigap1 40 mm seklinde verilmektedir.

Platform sekilde goriildiigii pozisyonda N=300

devir/dakika hiz1 ile donmektedir. Dikey durumda duran

cubuklar serbest birakildiginda platformun hizi ne olur.
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Soru 10: 0 merkezi etrafinda donen
OA kolu 5.5 kg dir ve O ekseni
etrafinda jirasyon yarigap1 250 mm dir.
Durgun durumda dik pozisyondadir.
Kola bagli yayin yay katsayisi1 k =

525 N/m dir ve yay durgun durumda
nominal boydadir. Kol 8 = 0°
dereceye ulastiginda agisal hizi w =

4 rad /s ise kola uygulanan sabit
momenti hesaplaymiz.

375 mm ———~




